
Náves ve Zdislavicích by měla být hotová 
do oslav výročí spisovatelky

Myslivci pozvali hasiče, aby si vyzkoušeli střelby na asfaltové terče.
Více na straně 8.

SLOVO STAROSTY

V letošním roce proběhnou oslavy 
k příležitosti výročí 190 let od naroze-
ní spisovatelky Marie von Ebner-Es-
chenbachové, která se ve Zdislavicích 
narodila. Obec už měla v  minulém 
roce připravený projekt na zvelebení 
návsi ve Zdislavicích. Mělo by zde být 
více laviček, zeleně, odpočinkových 
ploch i zázemí pro konání kulturních 
a  společenských akcí. A  právě pro-
to, že letos budou probíhat oslavy 
spojené s výročím a do obce přijede 
spousta návštěvníků a  významných 
osobností, práce už začaly, aby byly 
do konce léta hotové.

„Počasí a  termíny nám umožni-
ly výsadbu zeleně již v  podzimních 
měsících. Dále jsme na návsi ve Zdi-

slavicích zbudovali plochy pro pěší. 
Cestičky jsou udělány formou jed-
notlivých frakcí kameniva a  po zim-
ním období se uvidí, v  jakém stavu 
budou. Následně se vyhodnotí je-
jich další úpravy například formou 
vydláždění,“ popsal dosavadní práce 
starosta Ondřej Varaďa.

V  jarních měsících proběhne usa-
zení laviček, odpadkových košů 
a  stojanu na kola. Park by měl být 
otevřený právě při příležitosti výročí 
spisovatelky.

Zároveň ve Zdislavicích došlo ke 
zbudování dešťových svodů ze soko-
lovny do místní požární nádrže.

text: J. Hlavinková

Milí spoluobčané,

s těmi z Vás, se kte-
rými jsem se od loň-
ského roku ještě ne-
setkal, přeji všechno 
nejlepší v roce 2020, 
hlavně zdraví, štěstí, 
rodinnou pohodu 
i  osobní a  pracovní 
úspěchy.

Jistě máte na letošní rok spoustu plánů 
a přemýšlíte, jak je uskutečnit. Také my jsme 
se zastupiteli závěr loňského roku věnovali 
plánováním toho letošního. Seděli jsme nad 
sestavováním obecního rozpočtu a přemýš-
leli, jak jej rozpočítat, abychom finanční pro-
středky co nejefektivněji využili a  pomohli 
k rozvoji našich obou částí. Některé cíle jsou 
malé a snadno splnitelné, jiné jsou velmi am-
biciózní, jako například Sokolovna ve Zdisla-
vicích. Žádné velké věci by se však nikdy ne-
uskutečnily, pokud bychom si dávali pouze 
malé a snadné cíle. Proto se snažíme přijít na 
to, jak zajistit zázemí pro naše spolky a oby-
vatele i s omezenými finančními prostředky. 
Věřím, že se nám to v  průběhu let podaří 
a prosím Vás o trpělivost. Většina lidí má při-
rozenou potřebu někam patřit, být něčeho 
součástí a sdružovat se. Proto fungují spolky, 
které zajišťují většinu vyžití v Troubkách-Z-
dislavicích. Děkuji všem, kteří z naší vesnice 
pomáháte vytvořit místo, kde se dobře žije. 
A v souboji s časem a demografickým vývo-
jem bude stále důležitější a zároveň těžší do-
držovat tradice, zázemí, kulturní akce a zajis-
tit atraktivní místo pro život.

Když se budeme držet společných cílů, 
překážky budeme řešit konstruktivně a zdr-
žíme se žabomyších válek, jistě našich ambi-
cí dosáhneme snáze. Každý z nás se tak musí 
zamyslet nad tím, jak chce, aby naše vesnice 
vypadala v budoucnu.

Přeji Vám co nejlepší začátek letošního 
roku.

S úctou, Ondřej Varaďa

www.troubky-zdislavice.cz
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Letos bude obec hospodařit s rozpočtem 8,4 milionu korun
Každá obec hospodaří s  finanč-

ními prostředky, které získává pře-
devším z rozpočtového určení daní. 
Podle toho, jak se ekonomice České 
republiky daří, lze předpokládat pří-
jmy do obecního rozpočtu. Ty tvoří 
vybrané správní poplatky (za psy, 
popelnice, pronájem, prodej sta-
vebních pozemků, užívání veřejných 
prostranství a jiné), příjmy tvoří pe-
níze od státu a kraje, dotace, prodej 
majetku a  daně. Troubky-Zdislavice 
tak budou letos hospodařit částkou 
8 385 000 Kč. Z  toho musí zajistit 
běžný chod obce či služby občanům. 
Značnou část rozpočtu tak tvoří 
pevně stanovené položky, které ves-
nice zaplatit musí. Jsou to například 
mzdy, náklady spojené s  provozem 
obecního úřadu, zajištění svozu od-
padu, nutné opravy, příspěvky na 

dopravní obslužnost a finance vyna-
ložené na to, aby se občanům zajistil 
dosavadní standard životních pod-
mínek. Až teprve to, co zbude, lze 
investovat do rozvoje vesnice.

Co se týče příjmů, tak největší položku 
v  rozpočtu tvoří v  letošním roce příjmy 
z daní, které dosahují částky 6,3 milionu 
korun. Největším výdajem je 1,7 milionu 
korun na zbudování nového bezdráto-
vého rozhlasu v obci. Troubky-Zdislavice 
však část tohoto výdaje dostanou zpět 
ve formě dotace. Nemalou složku ve vý-
dajích tvoří i péče o veřejná prostranství, 
zeleň a úklid v obci. Z rozpočtu jsou také 
podporovány místní spolky. Finance, 
které dostanou formou darovací smlou-
vy, použijí například na náklady spojené 
s  pořádáním akcí, nákup pomůcek, ob-
čerstvení, ceny do soutěží, nákupy drob-
ného materiálu a podobně. Obec je také 

zřizovatelem Jednotek sboru dobrovol-
ných hasičů, které jsou dvě, a  zajišťuje 
jejich financování. Další velkou výdajo-
vou položku tvoří svoz komunálního od-
padu. Troubky-Zdislavice za službu platí 
350 000 korun ročně, od občanů však 
vyberou „jen“ 240 000 korun. Zbytek do-
plácí ze svého rozpočtu. Zastupitelé pro 
letošní rok vyčlenili peníze na zbudová-
ní odstavných parkovišť před Středis-
kem volného času ve Zdislavicích. Také 
se z  rozpočtu ve veřejné dražbě koupil 
pozemek na místě bývalého domu po 
panu Jachurovi.

Na začátku roku byla vypsána dotace 
na vybudování míst aktivního odpočin-
ku a obec by ji ráda získala na stavbu no-
vého víceúčelového hřiště v Troubkách, 
které by sloužilo jak místním spolkům, 
tak široké veřejnosti.

text: J. Hlavinková

Obec bude v únoru vybírat poplatky
za odpad, psy a stočné
Jednou ze základních služeb, kterou 

obec zajišťuje svým obyvatelům, je svoz 
komunálního odpadu. Kromě popelnic 
na směsný odpad jsou v obci i  zvonové 
nádoby na plast, papír, sklo a  lidé mají 
k  dispozici i  kontejnery na bioodpad ze 
zahrádek a kuchyní. Zastupitelé na svém 
posledním zasedání při plánování obec-
ního rozpočtu na rok 2020 rozhodli, že 
poplatek za komunální odpad zůstane 
i přes zvyšující se náklady na svoz odpa-
du v  letošním roce stejný, jako v  před-
cházejícím. Lidé tak stále zaplatí 400 Kč 
za dospělého i přesto, že Troubky-Zdisla-
vice každoročně na svoz doplácejí téměř 
100 000 korun z  rozpočtu. Poplatky za 
stočné se vybírají z  důvodu šetření na 
budoucí opravy kanalizace a poplatky ze 
psů mají za úkol regulovat jejich počet na 
území obce.

Poplatky můžete zaplatit buď bankov-
ním převodem, nebo osobně v uvedených 
dnech a hodinách. „Pokud chcete zaplatit 
poplatek v  hotovosti a  nevyhovují vám 
stanovené dny, využívejte prosím úředních 
hodin, které jsou každé pondělí a středu 
od 8 do 12 a od 13 do 17 hodin,“ požádal 
občany starosta Ondřej Varaďa.

Výběr poplatků za komunální 
odpad, stočné a psy bude probíhat 
v termínech:

ZDISLAVICE – Středisko volného času – 
22. února – v době od 8 – 10 hodin

TROUBKY – budova obecního úřadu – 
29. února – v době od 8 –10 hodin

Sazby za služby:

Komunální odpad 400 Kč dospělí,
děti do 15 let 200 Kč,
chalupáři a chataři 600 Kč za nemovitost.

Stočné 50 Kč za osobu,
50 Kč za nemovitost.

Jeden pes v domácnosti 50 Kč,
dva psi v domácnosti 125 Kč.

Poplatky lze zaplatit i prostřednic-
tvím elektronického bankovnictví. 
Číslo účtu obce 1483104369/0800, 
do poznámky prosíme uveďte jméno 
a bydliště.

text: J. Hlavinková

Tříkrálová sbírka

V sobotu 4. ledna se v Troubkách usku-
tečnila Tříkrálová sbírka na pomoc potřeb-
ným, kterou každoročně pořádá Charita. 
Po obci chodila hlídka Tři králů ve složení 
Jakub Kubíček, Jiří Kubíček, Ondřej Vávra 
a jako doprovod byla paní Eva Kubíčková. 
Všem koledníkům moc děkuji za ochotu 
a občanům za vstřícné přivítání v rodinách. 
Věřím, že vybrané peníze půjdou na dob-
rou věc a pomůžou tam, kde je potřeba.

Eva Kubíčková
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Jaká je budoucnost bývalého družstva v Troubkách?

Co se sokolovnou ve Zdislavicích? Zázemí potřebujeme

V obou knihovnách si můžete zapůjčit zajímavé knihy

V  předvánočním čase jste do Vašich 
schránek dostali dopis. Dovolte mi, 
abych se Vám pokusil celou záležitost 
přiblížit. V  současné době nám leží na 
stole nabídka firmy Salix Morava na 
odkup areálu družstva v  Troubkách do 
majetku obce za cenu 10 milionů ko-
run. Nerad bych se tady teď pouštěl do 
roviny financování, ale rád bych se Vám 
pokusil osvětlit důvody, proč záležitost 
řešíme a jaké teoretické plány s areálem 
máme. Asi nejdůležitějším důvodem 
je to, když by za pár měsíců či let areál 
změnil majitele, obec by byla bezradná 
a  neměla absolutně kontrolu nad tím, 

co a kdo s areálem udělá. Docela reálná 
věc se nedávno stala v Dřínově, kdy plná 
nákladní auta zavezla místní areál cihel-
ny odpadem. Další důvod, který bohužel 
šel ovlivnit, ale nestalo se tak, je absence 
míst pro výstavbu nových domů, která je 
sice finančně náročná, ale s ohledem na 
nové občany, nebo setrvání těch stáva-
jících je to nutnost, protože obec je do-
tována ve velké míře právě částkami za 
jednotlivé občany. Výstavba je plánová-
na ve vrchní části mezi vjezdem do are-
álu a  parkem. Zde se nachází i  budova 
ubytovny, kterou by bylo možné zrekon-
struovat a následně využívat k pronájmu 

prostor. Spodní část areálu, která slouží 
jako průmyslová zóna se skladovacími 
prostory, by i  nadále mohla k  tomuto 
účelu sloužit pod podmínkou rozší-
ření spodního vjezdu do areálu, a  tím 
by i  z  části pokryla financování areálu. 
Venkovní prostranství je možné využí-
vat jako skladovací prostory. Další plán 
počítá s  vybudováním sběrného dvora 
pro naši obec a  místem pro uskladně-
ní obecní techniky. Každý má právo si 
udělat vlastní obrázek nad koupí, ale byl 
bych rád, kdyby se každý zamyslel „co by, 
kdyby?“

text: Ondřej Varaďa

Jelikož dotace na regeneraci brown-
fieldu ve Zdislavicích nevyšla, přichází 
opět období různých úvah a  plánů, co 
s prostranstvím udělat. Asi většina z Vás 
chápe, že tak velmi finančně náročný 
projekt, který je nyní uložen v  jedné 
celé skříňce na obecním úřadě a nemá 
moc daleko k  uložení k  „ledu,“ je pro 
naši obec bez finanční podpory Evrop-
ské unie, státu, nebo kraje absolutně 
nereálný. Nastává opět situace, kdy se 
najdou zastánci projektu a  na druhou 
stranu odpůrci, kteří vidí projekt jako 
megalomanské dílo. Dovolím si Vás se-
známit se svým pohledem. Projekt, kte-
rý lidově řečeno spolkl 1 milion korun, si 

určitě nezaslouží zůstat ležet v  šuplíku, 
ale na druhou stranu pokud se chce-
me pohnout dále a  začít řešit problém 
a  troufnu si říct problém obou vesnic, 
i když se prostranství nachází ve Zdisla-
vicích, nezbývá nám nic jiného, než ho-
dit za hlavu dosavadní plány a  pokusit 
se o nový projekt úměrný velikosti naší 
obce a  hlavně potřebám občanů. Po-
kud by byla možnost postavit „obyčej-
ný“ kulturní dům, který by sloužil všem 
spolkům na různé akce, které jsou do 
teď odkázány na přízeň počasí, lidem 
pro konání větších oslav, svateb, po-
hřbů, ale i místní mládeži, tak si osobně 
myslím, že stojí za to představy předě-

lat ve skutečnost. Do těchto představ 
lze zabudovat například i nové prostory 
pro hasiče ze Zdislavic, kteří doposud 
nemají zázemí, které by odpovídalo 
důležitosti spolku jak na poli kulturním 
a společenském, sportovním, ale hlavně 
ve výchově mládeže, která je pro naši 
obec klíčová. V neposlední řadě, a za mě 
velmi důležitá věc, která stále chybí je 
místo pro zdejší Myslivecký spolek Háj, 
který bohužel jako jediný nemá zázemí, 
aby mohl důstojně vykonávat svoji roli 
u nás v obci. Myslím si, že do zázemí by 
se mělo investovat, protože bez něj se 
naše obec neobejde.

text: Ondřej Varaďa

Každý z nás si jistě vybaví, když se jako 
školou povinné dítě vydal do knihovny, 
aby si půjčil knihy, které byly povinnou 
četbou. Svazky byly většinou už trochu 
opotřebené, v  šedém přebalu a  znač-
nou část z  nich tvořily právě knihy pro 
školáky. Takový obrázek o  knihovně 
utkvěl v hlavě většině z  těch, kterým je 
třicet a více let. Dnes už se ale knihov-
ny značně změnily. Najdete v nich více 
knih, které se pravidelně obměňují, po-
pulární, naučnou, dětskou i  válečnou 
literaturu. Jsou zde i detektivky, klasická 
díla a bestsellery. A právě dlouhé zimní 
večery jsou ideální ke čtení knih.

I knihovny v Troubkách a Zdislavicích 
každý rok doplňují knihy pro všechny 
věkové kategorie rozmanitých žánrů, 
i  když tady děti samozřejmě stále na-
jdou povinnou četbu. Na nákup nových 
knih přispívá ze svého rozpočtu i obec, 
hlavním zdrojem je však takzvaný vý-
měnný fond. To znamená, že dvakrát 
ročně zapůjčuje Knihovna Kroměřížska 
svazky tak, aby se knihy neustále ob-
měňovaly a pravidelní čtenáři měli stálý 
přísun nových knížek.

Čtenáři mají zároveň možnost domlu-
vit se s paní knihovnicí, aby jimi požado-
vanou knihu zajistila k zapůjčení.

Paní knihovnice z  obou obcích se 
těší na nové čtenáře, můžete se při-
jít kdykoliv zaregistrovat a  půjčit si 
knihy. Ve Zdislavicích je knihovna 
otevřená každý čtvrtek od 18:00 do 
19:30, v Troubkách každé pondělí od 
16:00 do 17:30.

text: J. Hlavinková
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Výzva občanům Troubek-Zdislavic
Obec Troubky-Zdislavice si budou 

v  následujících dvou letech připomí-
nat celou řadu významných událostí, 
které se vepsaly do historie obou částí 
obcí. V  letošním roce budou domino-
vat výročí ve Zdislavicích:

•	 90 let od založení hasičského sboru
•	 190 let od narození Marie von 

Ebner-Eschenbach
V příštím roce budou zase dominovat 
oslavy v Troubkách:
•	 125 let od založení hasičského 

sboru
•	 740 let od první písemné zmínky 

o Troubkách
A  pak ještě událost, která za tím vším 
stojí v  pozadí a  připomíná nechtěné 
dítě. Letošní událostí, která se podepisu-
je na životech občanů v naší obci již po 
60 let, je její vznik. Nejsem pamětníkem 
roku 1960, kdy došlo ke sloučení dvou, 
do té doby samostatných obcí Troubek 
a Zdislavic. Přesto na sloučení snad celá 
řada z  vás vzpomíná spíše s  negativní 
pachutí.

Troubky i Zdislavice mohou žít 
v harmonii

Sloučení obcí z  čistě ryze technických 
důvodů (tak jak si to vysvětluji bez zna-
losti historických souvislostí a  možná se 
i  pletu) nemělo asi ani u  tehdejších oby-
vatel velkou podporu. Obě obce jsou vel-
mi odlišné, i když historicky je občas něco 
spojovalo. Fakta k tomu najdeme v historii 
i současnosti – od záznamů v kronikách až 
po výsledky různých voleb. Šedesátileté 
soužití Zdislavic a o trochu větších Troubek 
připomíná manželství dvou umíněných 
lidí, kterým schází občas respekt vůči tomu 
druhému. Je to spíše italské manželství, 
kde je hodně (zbytečného) křiku a každý 
z manželů se tím snaží získat svou identitu, 
svou hrdost či svůj prostor. I když manžel-
ství nebylo z  lásky, ale z  rozumu, mohou 
taková manželství existovat v  harmonii. 
Pokud chtějí. A  já stále věřím, že to tak 
chceme. Z  různých důvodů je mnohem 
lepší, když jsou malé vísky takto spojené. 
Věřím, že všichni máme stejný cíl: žít v mís-
tě, kde nám bude dobře, kde věci budou 
fungovat, které bude něčím zajímavé a je-
hož potenciál bude plně využit.

„Nejlepším řešením nyní je dát klid 
zbraním, usednout u jednoho stolu 

a civilizovaně se bavit o tom, jaké má 
obec perspektivy.“

Drobné rozepře mezi Troubkami a Zdi-
slavicemi se najdou vždy, přesto se jimi 
nemůžeme nechat unášet. Pak totiž za-
čneme přehlížet to nejdůležitější, a  to je 
budoucnost obce.
•	 V jaké obci byste chtěli žít?
•	 Co všechno byste v ní uvítali?
•	 Jaké pracovní příležitosti? Jakou 

kulturu, jaké sporty či další vyžití?
•	 Jak a čím přilákat do obce firmy, 

které by tu zaměstnávaly občany 
a jak zajistíme, aby obec nevymí-
rala?

•	 Jaká by měla být vize obce a další 
směřování?

•	 Přemýšlíme nad tím, jak asi může 
obec vypadat za 20 či 30 let? Kolik 
v obci bude žít obyvatel a jaké 
bude jejich složení?

Všechny otázky je nutné zodpovědět 
s  čistou hlavou a  společně, sjednoceni, 
se stejnými hodnotami, byť s  rozdílnými 
názory. Hlavně je nevyhnutelné na otázky 
odpovědět v širším kontextu – demogra-
fie, vyrůstající generace Z, rozvoje infor-
mačních technologií, robotizace a  auto-
matizace a rostoucí poptávce například po 
turistice a cestování.

Dílo Marie von Ebner-Eschenbach 
přináší obci věhlas dodnes

Troubky-Zdislavice mají jednu obrov-
skou devízu. I  když se to někomu může 
zdát jako ohraná deska, devízou je „rodiště 
Marie von Ebner-Eschenbach“. Nemusí se 
to líbit všem, zejména když je její jméno 
spojováno často jen se Zdislavicemi. Toto 
téma může naši obec zachránit před vy-
mřením. Díky spisovatelce, která milovala 
svůj kraj a lidi v něm, máme za zády silnou 
osobnost evropského významu.

Jedinečná klasicistní hrobka, kterou 
se snaží zachránit nezisková organizace; 
překrásný zámek se zahradou, kterou po-
stupně obnovuje pan Gschwandtner; celá 
řada odborníků z  Moravského zemského 
muzea v Brně a z Masarykovy univerzity se 
snaží o oživení nadčasového díla spisova-
telky, nominované dvakrát na Nobelovu 
cenu za literaturu. Víte, proč to tito lidé 

dělají? Věříte v  to, že to není pro peníze, 
ale pro hodnotu, kterou spisovatelka před-
stavuje pro náš kraj a obec? Že její odkaz 
může udělat ze znevýhodněné vesnice 
rozvinutou silnou obec?

Možná je i  zajímavé, že o  to, aby obec 
měla nějakou budoucnost, se dnes starají 
také lidé, kteří v ní nežijí anebo z ní vůbec 
nepocházejí. Obec je ale především těch, 
kdo v ní žijí, ti by měli chtít být v příjem-
ném a  zajímavém prostředí. Pojďme ho 
společně tvořit. Představitelé obce jsou 
velmi nakloněni aktivitám, návrhům a ná-
padům.

Když zde píši o  obci, tak tím myslím 
celou obec Troubky-Zdislavice  – nikoliv 
jen její jednu část. Je to proto, že jsem se 
do sloučené obce narodil a  od narození 
ji beru takovou, jaká je. Nemá význam se 
zabývat tím, zda zdislavické spolky zor-
ganizují více či méně akcí než troubecké. 
Ale když se někde nějaká akce koná, tak se 
zkuste zapojit buď v  organizačním týmu, 
nebo jako účastník. I poměřování toho, co 
se vybudovalo v té či oné části je krátkozra-
ké a hloupé. Staví se a rekonstruuje se tam, 
kde je potřeba, nehledě na to, kdo je právě 
v  tu dobu představitelem obce. Starosta 
má těžkou roli, neboť je často mezi mlýn-
skými kameny  – je to nezáviděníhodná 
pozice. Kolik z vás by tu práci chtělo dělat? 
Role všech našich dosavadních starostů, 
na rozdíl od jiných obcí, je také hasit spory 
mezi lidmi či spolky z obou částí – zvládli 
byste to?

Naléhavost, která z  textu patrně vyplý-
vá, tu je proto, že zde po dlouhých letech 
máme starostu, který může vnést do roz-
voje obce vhled mladého perspektivního 
člověka, pro něhož bude obec domovem 
třeba dalších 50 let. Proto může být hlavním 
iniciátorem a  současně realizátorem dlou-
hodobé rozvojové vize. Ta nespočívá jen 
v opravách chodníků nebo úpravě zeleně.

K  letošní diamantové svatbě mezi 
Troubkami a  Zdislavicemi bych chtěl 
proto všechny požádat, aby se aktivně 
zapojili do zvelebování obce, do jejího 
rozvoje, ale zejména do tvorby dlouho-
dobé vize.

Hlavně mladé rodiny by měly projevit 
svá přání a představy, jak by měla/mohla 
obec za 30 let vypadat a jak do ní přilákat 
investory, vytvořit pracovní místa a posílit 
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Zapojte se do literární soutěže s Marií von Ebner – Eschenbachovou

fond kvalitního bydlení. Na jaké firmy 
se obec může orientovat s  ohledem na 
trendy v průmyslu a službách? Podařilo by 
se v  obci vybudovat kancelářské zázemí 
například pro start-up IT mladé firmy, které 
pro své podnikání potřebují jen stůl, počítač 
a  vysokorychlostní internet? Dalo by se 
například vybudovat k  prostorám i  byty, 
a  přilákat k  nám IT elitu do moderního 
rezidenčního bydlení, která by i  pro obec 
znamenala přínos do jejího rozpočtu? 
Mohla by obec vybudovat sociální byty 
pro seniory, kteří si ve velkém městě stále 
častěji nemohou dovolit zaplatit vysoký 
nájem? A co třeba dostupnost služeb nebo 
lékaře?
Navažme na předchozí věhlas

Můžeme zopakovat úspěchy, které naše 
obec měla na přelomu 18. a  19. století. 
Tehdy bylo zdejší panství vyhlášené v celé 
Evropě pro chov ovcí a kvalitní vlnu, což jí 
přinášelo obrovskou prosperitu. Zasloužil 
se o  to Antonín Valentin, svobodný pan 
Kaschnitz z Weinberka. Když to bylo mož-
né před 230 lety, proč by to nebylo možné 
dnes, ale v soudobém pojetí? Obec může 
využít příležitostí, které se jí naskýtají, nebo 

promarní veškeré příležitosti a bude pokra-
čovat v úpadku, zejména v poklesu počtu 
obyvatel, který se pak projeví v klesajícím 
rozpočtu a  možnostech dalších investic. 
Začít můžeme všichni už letos. Zapojte se 
nebo podpořte vznikající akce v letošním 
a  dalším roce. Zviditelnění vesnice skrz 
naši nejvýznamnější rodačku naši obec 
může jen přinést prospěch. Letos máme 
jedinečnou šanci udělat první významný 
krok, neboť naše spisovatelka má výročí 
190 let od jejího narození a v tomto směru 
se připravuje několik akcí, včetně literární 
soutěže. Již v roce 2019 jsme měli námlu-
vy a pokoušeli se zrealizovat to, co se do 
té doby nepodařilo. Propojili jsme se s vý-
znamnými osobnostmi, kteří se zabývají 
dílem Marie von Ebner-Eschenbach téměř 
celý život  – profesorem Jiřím Munzarem, 
Dr. Eleonorou Jeřábkovou a Bc. Martinou 
Rudolfovou, kastelánkou z Lysic, na jehož 
zámku je odkaz Marie von Ebner-Eschen-
bach nejviditelnější.
Vytvořme společně dlouhodobou vizi

Chci vyslovit přání, aby se naše obec 
Troubky-Zdislavice změnila v  lepší místo 
pro život. K  tomu je ale potřeba více re-

spektu, pokory, uznání názorů lidí a jejich 
pohledu na svět a  více naslouchání dru-
hým. Zastupitelstvo by se mělo v dohled-
né době zasloužit o vytvoření smysluplné, 
reálné a  dlouhodobé vize, která by měla 
projít připomínkovým řízením všemi ob-
čany a následně k  jejímu schválení a  rea-
lizaci. Můžeme jim v  tom pomoci. Třeba 
tím, že si odpovíme na některou z výše po-
ložených otázek a svoje nápady předáme 
vedení obce, zapojíme se do různých akti-
vit a také se vnitřně nastavíme tak, že jsme 
jedna obec, která chce jít dál společně.

Zviditelnění Troubek–Zdislavic může 
přinést známost, prestiž a turisty, kteří 
do naší obce vnesou živost, energii, ale 
především příjemnější podmínky pro 
občany i nové pracovní příležitosti.

Závěrem velmi děkuji všem, kteří se do-
sud zapojovali a nadále zapojují do orga-
nizování různých kulturních a sportovních 
akcí v obci. Akce a také výstava k 670. vý-
ročí první zmínky o Zdislavicích ukázala, že 
se o dění zajímáte a umíte spojit síly k smy-
sluplným a obohacujícím aktivitám. Za to 
ještě jednou moc děkuji.

text: Jiří Rotschedl

Obec Troubky-Zdislavice je partnerem literární 
soutěže inspirované dílem Marie von Ebner -

Eschenbachové.
Čeká na Vás spousta cen a dvě témata:

Já a můj deník a Aforismus.

Celá pravidla najdete na:
www.literarnisoutez.cz.

Věříme, že se do soutěže také aktivně zapojíte!

Obec má i nové razítko k výročí Marie von Ebner - 
Eschebachové. Grafický návrh zaplatil sponzor a Vy si 
jej již brzy můžete vyzkoušet na obecním úřadě.
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Zápisky z obecní kroniky z let 1821 – 1891

Další obyvatelé oslavili významná životní jubilea

Ráda bych Vás seznámila s několika 
zápisky z  naší Kroniky obce psanou 
v  19. století. Kroniku obce založil sta-
rosta Josef Svoboda v  roce 1898. Je 
psaná v  letech 1898  – 1955 a  v  jejím 
začátku je napsaná i  předešlá historie 
obce.

1. kronika byla založena roku 1898
První pamětní kniha, která se dochovala 

pro Obec Troubky, byla založena roku 1898. 
Cituji první zápis: „Na oslavu 50 let panování 
Jeho Veličenstva císaře a krále Františka Jo-
sefa  I. navrhl zdejší pan nadučitel František 
Tomášek panu starostovi obce Josefu Svo-
bodovi, aby byla zakoupena památní kniha 
pro Obec Troubky, kteroužto navrhl pan 
starosta v  sezení obecního výboru 2.  listo-
padu  1898. Výbor jej jednohlasně schválil. 
Přítomni byli: Josef Svoboda - starosta; Fran-
tišek Janoš – 1. radní, Vincenc Mlčoch – 2. 
radní, Antonín Steiner  – správce statku, 
Josef Klabal – rolník, Josef Mlčoch – rolník, 
Ondřej Kovalovský  – obchodník, Filip Ha-
nák – krejčí, František Procházka – domkař, 
Val. Horák – domkař, Jan Svoboda – rolník, 
Václav Svoboda – rolník, Petr Remeš – rol-
ník, František Buček – rolník, Ignác Urbaník – 
domkař a Antonín Pecník – domkař.

Škola byla důležitou součástí obce
Dále kronika pokračuje zápisem: Roku 

1821 počalo se vyučovati v Troubkách v čís-
le 10, předtím chodily dítky do Zborovic. 
V tomto čísle to netrvalo dlouho a vyučova-
lo se v čísle 7, 51, 27 a naposled v hospodě 
číslo 24. V roce 1834 vystavěla obec novou 
školní budovu na konci osady, dle naříze-
ní Velebného Pána děkana Františka Pílky, 
zrovna ve zmole ke Zdislavicím. Do nové 
školní budovy dostal se za esekurendního 
podučitele pan Josef Hrůza, který zde půso-
bil po 12 let až do roku 1846. Po celý ten čas 
domáhal se o samostatnost školy Troubec-

ké. V roce 1846 dne 7. září byl za provizorní-
ho učitele dosazen pan Josef Fránek. Téhož 
roku byl katechetou Velebný Pán Ondřej 
Peiker, farář zborovský.

V  roce 1848 vypukla revoluce a  učení 
v tomto roce bylo dosti špatné.

V roce 1849 dne 17. dubna byl provizor-
ní učitel Josef Fránek skutečným učitelem 
ustanoven.

V  prosinci zemřel vp. Ondřej Teiker. Za 
faráře se dostal v měsíci květnu 1850 Veleb-
ný Pán Michal Grulich a byl též katechetou. 
V tomto čase počalo se vyučovati zeměpisu, 
štěpařství a včelařství.

V  roce 1851 napadlo mnoho sněhu 
na nezamrzlou půdu a  ve vánoční svátky 
bylo takové teplo, že všechen sníh ve dvou 
dnech roztál, a poněvadž škola v zmole stá-
la a  voda všechna do země vsákla, tak na 
svatého Jana celá budova školní čtyři palce 
sedla a všechny zdi se rozpukaly. Učitel se 
vším se musel ze školy vystěhovat a do pi-
vovaru přesídlit. Vyučovalo se tedy v takzva-
ném baráku, kde dříve byla nálevna. Kon-
cem roku 1852 byla škola opravena a  vše 
přestěhováno zpět.

Bouřka roku 1888 napáchala mnoho 
škody

V roce 1854 Velebný Pán děkan František 

Pálka zemřel a místo něho Velebný Pán Jo-
sef Bílek, farář kvasický, za děkana zvolen byl.

V  roce 1863 farář Velebný Pán Michal 
Grulich zemřel a za faráře byl ustanoven Ve-
lebný Pán Tomáš Láska. On byl zakladatelem 
školní knihovny, daroval do ní mnoho knih. 
Též daroval škole přes 110 kusů nerostů 
a mapu R. U. mocnářství. V roce 1864 vysta-
věla obec věž. Téhož roku Burian vařil pivo. 
5.  května  1865 vypukl za panskými mlaty 
v takzvaném Drábovni okolo čtvrté hodiny 
odpoledne při náramném vichru oheň, kte-
rý ve čtvrt hodině celou osadu ztrávil, jen na 
dolním konci tří stavení a při staré škole osm 
stavení zůstalo, ostatní vše lehlo popelem. 
Dítky od té doby přestaly školu navštěvovat, 
ale zkouška přímo před žněmi se konala. Též 
pivovar byl ohněm zničen.

24.  června  1866 přestalo vyučování 
školní za příčinou války s Pruskem. V srpnu 
začala nakažlivá nemoc cholera a  skončila 
koncem září.

Při svatbě paní hraběnky Braidové od 
ní samé založen fond k  zbudování kaple 
v Troubkách, kterýžto do dnes vzrostl asi na 
1200 zlatých. To se stalo roku 1869.

2.  ledna  1883 povoleno rozšířiti zdejší 
školu na dvojtřídní za starosty pana Vend. 
Svobody.

V  roce 1885 půjčen parní mlátící stroj 
do Těšánek. Při převážení stroje od Paligy 
k  Droběnovi byl Paliga zraněn tak, že po 
dvou hodinách ducha vypustil.

2.  srpna  1888 strhla se nad zdejší obcí 
a okolí taková bouře s krupobitím, že úroda 
takřka úplně zničena byla. Ve škole bylo vy-
třískáno 52 skleněných tabulí i taktéž v zám-
ku a v celé osadě.

30. září 1888 svěcen kříž, jejž dala posta-
viti na silnici ke Zdounkám zdejší statkářka 
paní Anna Schidlo. V roce 1891 byl starostou 
Josef Mlčoch.

text: H. Filipová

Také v posledních měsících roku 
někteří obyvatelé Troubek –
Zdislavic oslavili životní jubileum. 
Proto i jim zastupitelé v čele se 
starostou Ondřejem Varaďou bla-
hopřejí a přejí hlavně hodně zdraví 
do dalších let, štěstí v obklopení 
rodiny a vnoučat, spoustu elánu, 
vitality a chuti do života.

říjen:
Jindra Kolaříková
Eliška Chládková

Dáša Mitková
Marie Šestáková
Karel Suchánek

listopad:
Věra Krpcová

Helena Koppová
Helena Bíbová
Miloslav Trněný
Roman Šesták

Antonín Grmolec
Miroslav Humaj
Ladislav Viktorin

prosinec:
Jaromíra Procházková

Taťána Zedníková
Marie Trňáková
Věra Bazalková
František Šprňa

Leo Helíšek
Jaroslav Hlaváč
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Rok 2019 očima odstupujícího starosty SDH Zdislavice

Plán akcí na rok 2020Na valné hromadě bylo zvoleno 
nové vedení SDH Zdislavice

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych 
se ohlédnul za uplynulým rokem z pohle-
du odstupujícího starosty Sboru dobrovol-
ných hasičů ve Zdislavicích. Rok 2019 byl 
opět rokem úspěchů na poli sportovním, 
za což v  největší míře patří díky mladým 
hasičům. Byl to rok, kdy jsme opět nelenili 
a zvelebovali prostory, které užíváme. Jedi-
ný bod, který nebyl splněn, bylo dokončení 
pergoly v Sokolské zahradě ve Zdislavicích. 
Hned ze začátku roku 2020 se ji pokusíme 
dodělat, abychom si mohli tu pomyslnou 
fajfku udělat, tak jako jsme si ji udělali při 
rekonstrukci dětského hřiště v  Sokolské 
zahradě. Za pomoc velmi děkuji „starší“ 
generaci hasičů, která obětovala svůj volný 
čas, techniku, ale hlavně sílu a umění tvo-
řit. V letošním roce bychom rádi dokončili 
zbudování okapového chodníčku okolo 
hasičské zbrojnice a  podlahy ve zbrojnici. 
Nerad bych Vás zatěžoval vypisováním veš-
kerých akcí, které náš sbor za celý uplynulý 
rok uspořádal, ale dovolte mi jen zmínit na-
příklad bruslení na místní nádrži a jako no-
vinku bruslení pod střechou na sokolovně. 
Také jsme provedli čištění kanalizace při ka-
ždoročním čištění požární nádrže ve spo-
lupráci se Sborem dobrovolných hasičů 

Zborovice, spolupořádali oslavy 670 let od 
první zmínky o Zdislavicích, které nás urči-
tě stálo hodně sil a energie. V neposlední 
řadě se uskutečnil desátý ročník branného 
závodu, při kterém nám bohužel nepřálo 
počasí. A jelikož v předvánočním čase náš 
sbor doznal určitých změn na pozicích ve 
vedení, nezbývá mi nic jiného, než popřát 

novému vedení hodně úspěchů do dalších 
let, aktivní členy, kterým není lhostejné kul-
turní a společenské dění v naší obci a hlav-
ně energii do přípravy akcí. Za mou osobu 
děkuji za možnost podílet se jako starosta 
sboru na činnosti, rozvoji sboru a za dosa-
vadní důvěru.

text: Ondřej Varaďa

Tradiční Výroční valná hromada, při které byl zvolen nový výbor 
sboru, se konala 7. prosince.

Do funkcí byli zvoleni:
Starostka sboru a strojník zásahové jednotky obce –
Hana Filipová
Náměstek starostky sboru – Jaroslav Hanák
Velitel sboru a velitel zásahové jednotky obce – Radek Šťastný
Vedoucí kolektivu mladých hasičů – Hana Varaďová
Jednatel sboru – Nikola Kochaníčková
Referent prevence sboru – Libuše Šimkovičová
Hospodář sboru – Petra Fialíková
Revizor sboru – Milan Galatík (11. ledna 2020 převzala funkci 
Petra Šťastná)

SDH Zdislavice děkuje všem příznivcům za podporu projevenou 
v roce 2019 a přeje všem do nového Roku 2020 hodně zdraví, 
štěstí, lásky a osobní pohody.

text: H. Filipová

•	 15. 2. karneval
•	 22. 2. masopustní průvod
•	 7. 3. čištění požární nádrže
•	 2. 5. stavění máje
•	 9. 5. soutěž mladých hasičů Zdislavice
•	 30. 5. kácení máje
•	 5. 7. Soutěž o pohár starosty sboru 

(možná bude spojeno s oslavami založení SDH Zdislavice)
•	 18. 7. oslavy 90. let od založení SDH Zdislavice 

(od 20:00 Hasičská zábava)
•	 1. 8. 8. ročník noční soutěže
•	 5. 9. 11. ročník branného závodu
•	 12. 9. oslavy 190. let Marie Ebner von Eschnenbach
•	 31. 10. lampionový průvod a kladení věnců
•	 28. 11. rozsvícení vánočního stromku
•	 4. 12. Mikuláš
•	 5. 12. výroční valná hromada
•	 20. 12. vánoční zpívání
•	 31. 12. silvestrovské posezení s přáteli ve Vinohrádkách

Podrobnější upřesnění akcí bude průběžně zveřejněno.
Termíny akcí můžou být změněny.
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Troubečtí hasiči budou pořádat Ostatky i Košt slivovice
Podzim a  začátek zimního období byl 

z  pohledu Sboru dobrovolných hasičů 
Troubky velmi pestrý.

• V sobotu 19. října proběhly sportovní 
střelby ve Zdislavicích. Díky členům Mysli-
veckého sdružení Háj Troubky-Zdislavice si 
hasiči z  obou částí obce mohli vyzkoušet 
střelbu na asfaltové terče. Ranní mlha se 
brzy rozplynula a všichni si užili napínavé 
střelby. O vítězství musel nakonec rozhod-
nout rozstřel. První místo vybojoval Martin 
Vávra nad Karlem Šebestíkem mladším. 
Těsné třetí místo patřilo Janu Mítkovi.

• V sobotu 2. listopadu jsme zorganizo-
vali tradiční lampionový průvod od ha-
sičské zbrojnice na místní hřbitov.

• V pátek 22. listopadu se konala důležitá 
výroční členská schůze, kde se volilo ve-
dení sboru na další období. Starostou sbo-
ru byl opět zvolen Miroslav Trnka, velite-
lem sboru Karel Šebestík starší, jednatelem 
sboru Zdeněk Kubíček, velitelem družstva 
Adam Šebestík, pokladníkem sboru Eva 
Kubíčková, do revizní komise Zuzana Čírt-
ková a členem výboru je Vlastimil Štolfa.

• V  pátek 29.  listopadu proběhlo Roz-

svícení vánočního stromu v Troubkách. 
Děti si nacvičily poutavé pásmo písniček 
a básní o vánočních zvycích a potěšily tím 
všechny přítomné. Přišel i Mikuláš s Andě-
lem a hodné děti podaroval. Velký úspěch 
měl i  ohňostroj. Dobrou adventní náladu 
podpořilo občerstvení od myslivců a  tra-
diční hasičský vánoční punč. Zájemci si 
mohli zakoupit drobné, ručně vyráběné 
předměty.

• V neděli 29. prosince se konal tradiční 
Výšlap na rozhlednu Zdenička. Přibližně 
60 nadšenců se v mrazivém dni prošlo na 
rozhlednu a zpět k hasičské zbrojnici, kde 
si zájemci opekli buřty nad ohništěm. Po 
vánočních svátcích to byla velice příjemná 
procházka.

Mezi další plánované akce patří 
ostatková sobota 22. února. Do průvo-
du masopustních masek jsou všichni sr-
dečně zváni. V březnu bude Sbor dob-
rovolných hasičů Troubky organizovat 
tradiční Košt slivovice. Vzorky se budou 
vybírat do 18. března, na samotný košt 
a následnou zábavu s muzikou se mů-
žete těšit v sobotu 21. března od 14 ho-

din na Obecním úřadě v Troubkách.
Děkujeme všem, kteří náš sbor pod-

porují.
text: SDH Troubky

Rozsvícení vánočního stromu.

Střelby ve Vinohrádkách. Hasiči a myslivci na střelbách.

Výšlap na rozhlednu Zdenička.
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Stolní tenis má v Troubkách svoji tradici, přijďte si zahrát

S rokem 2019 jsme se rozloučili na sjezdovce

Pravidelné amatérské hraní stolního tenisu na obecním úřa-
dě se obnovilo v  roce 2014. Za podpory hráčů Drahoše Musila 
a Jaroslava Hlaváče se vedení ujal František Mítek, ke kterému se 
časem přidala Zuzana Čírtková. Aktuálně pomáhají s  tréninkem 
obětaví rodiče dětí Zdeněk Kubíček a  Martin Vávra. V  průběhu 
šesti let si přišlo mnoho dětí a dospělých vyzkoušet sport, který 
má v některých rodinách velkou tradici. Hráčská základna je pes-
trá a někteří hráči dojíždí i z okolních vesnic. Z rozpočtu obce se 
pořídily dva pingpongové stoly a aktuálně se hraje na třech.

Uspořádali jsme 2 turnaje O  pohár starostky přímo v Troub-
kách. Později se organizace turnaje přesunula do Zdounek jako 
Memoriál Miroslava Nauče, protože je zde možnost hrát na více 
stolech, a při velkém zájmu amatérských hráčů z okolí jsou zde 
ideální podmínky. 21. září proběhl již 4. ročník, kterého se zúčast-
nilo 31 hráčů. Vyhrál Bedřich Holík, který v Troubkách pravidelně 
trénuje.

V pondělí 6. ledna se konal i malý turnaj dětí. Kokoro Tsuchiya 
těsně zvítězila nad Jakubem Kubíčkem, který tak získal stříbrnou 
medaili. O třetí místo se utkal Lukáš Trnka a Ondřej Vávra, který 
nakonec vyhrál. Turnaj byl velice vyrovnaný. V červnu proto chys-
táme další turnaj pro začátečníky.

Každý, kdo by si chtěl zahrát stolní tenis, je srdečně zván na 
naše tréninky. Konají se pravidelně v pondělí od 18 hodin pro za-
čátečníky a od 19 hodin pro pokročilé hráče.

text: Zuzana Čírtková

Silvestr jsme se rozhodli strávit na čerstvém vzduchu na 
místním lyžařském vleku ve Vinohrádkách. A jelikož co by to 
bylo za rozloučení bez přátel a  známých, byla akce přemě-
něna na oficiální setkání při příležitosti konce roku 2019 pod 
záštitou dobrovolných hasičů ze Zdislavic. Při výstupu na vlek 
byl přichystán základní tábor u nedávno zbudovaného místa 
odpočinku od pana Šimkoviče, na kterém se návštěvníci moh-
li občerstvit a zahřát. Pro všechny návštěvníky, kteří překonali 
všechny výškové metry, byl připraven guláš z kotlíku, gulášová 
polévka z hrnce a „svařák“ z várnice. Samozřejmě jsme neza-
pomněli ani na nejmenší, pro které byl připravený teplý čaj 
a špekáčky na opékání. Před setměním se všichni návštěvníci 
v poklidu rozešli do svých domovů, aby už každý podle sebe 
oslavil příchod Nového roku. Velké díky patří všem, co se podí-
leli na organizaci akce a hlavně všem kuchařům, kteří připravili 
výborné občerstvení. V neposlední řadě všem, kdo se rozhodli 
rozloučit se s rokem 2019 na krásném místě společně s námi.

DATUM A ČAS KOLO DOMÁCÍ HOSTÉ HŘIŠTĚ

05. 04. 2020 15:30 13 7210041 - Dřínov 7210451 - Troubky Dřínov

12. 04. 2020 15:30 14 7210451 - Troubky 7210071 - Bezměrov Troubky

19. 04. 2020 16:00 15 7210351 - Rataje 7210451 - Troubky Rataje

26. 4. 2020 16:00 16 7210451 - Troubky 7210191 - Litenčice Troubky

3. 5. 2020 16:30 17 7210501 - Zářičí 7210451 - Troubky Záříčí

10. 5. 2020 16:30 18 7210451 - Troubky 7210531 - Zlobice Troubky

17. 5. 2020 17:00 19 7210451 - Troubky 7210371 - Roštín Troubky

24. 5. 2020 16:30 20 7210181 - Kyselovice 7210451 - Troubky Kyselovice

31. 5. 2020 17:00 21 7210451 - Troubky 7210011 - Bařice Troubky

7. 6. 2020 17:00 22 7210431 - Šelešovice 7210451 - Troubky Šelešovice

14. 6. 2020 17:00 12 7210451 - Troubky 7210311 - Pravčice Troubky
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Vítání občánků se loni uskutečnilo dvakrát

Předvánoční zpívání koled se konalo v kulečníkovém klubu

Pro každou obec je velmi důležitý při-
rozený přírůstek. To znamená, že v dnešní 
době, kdy spíše dochází k mírnému úbyt-
ku obyvatel na venkově, je každé nově 
narozené miminko velmi důležité. Děti 
totiž znamenají nejen radost a štěstí pro 
rodiče, ale i  pro vesnici jako takovou. Je 
předpoklad, že se malí občánci časem 
zapojí do kulturního a společenského ži-
vota v obci, získají k vesnici vztah, budou 
tady mít kamarády a až vyrostou, možná 
zůstanou v  obci žít, založí rodinu a  tím 
pomůžou zachovat chod a existenci ves-
nice. Neméně důležité je i dodržování tra-
dic, a proto se na počest narození nových 
malých občánků koná na obecním úřadě 
jejich vítání. Letos už se uskutečnilo po-
druhé a rovnou pro čtyři děti. Adama Ja-
novce, Amálii Chytilovou, Jaroslava Šinala 
a  Bronislava Schaffera. Po slavnostním 

proslovu starosty Ondřeje Varadi, dostali 
rodiče pro své ratolesti dáreček a mamin-
ky kytičku. Velké díky patří paní Valníčko-
vé, Viktorce Vávrové, Elence Šimkovičové 

a  Dominičce Nesvadbové, které si pro 
přítomné připravily skvělý doprovodný 
program. Všem se moc líbil.

text: J. Hlavinková

V  předvánočním čase 22.  prosince 
proběhlo v místním Kulečníkovém klubu 
ve Zdislavicích předvánoční zpívání ko-
led a vánočních písniček. Za velké účasti 
místních, ale i  přespolních občanů, se 
celý večer nesl v  duchu vánoční atmo-

sféry vyzdobeného klubu, umocněné 
krásným zpěvem místních dětí v dopro-
vodu dospělých. Pro všechny přítomné 
byly nachystány texty písniček a drobné 
občerstvení od místních dobrovolných 
hasičů. Velké díky patří panu Michalu 

Medkovi, který zajistil v doprovodu dvou 
kamarádů výborný kytarový doprovod 
a akci dodal výjimečnou atmosféru. V le-
tošním roce se bude zpívání určitě opa-
kovat a nadále vylepšovat.

Historie počtu obyvatel obce:

datum
muži

(do 15. let)
muži

(nad 15. let)
ženy

(do 15. let)
ženy

(nad 15. let)
změna celkem

1. 1. 2020 32 207 41 186 2 466

1. 1. 2019 29 207 43 185 -10 464

1. 1. 2018 33 208 42 191 -13 474

1. 1. 2017 33 211 39 204 11 487

1. 1. 2016 30 212 33 201 -4 476

1. 1. 2015 32 211 34 203 -14 480

1. 1. 2014 32 219 37 206 0 494

1. 1. 2013 28 219 36 211  494

Zdroj: mvcr.cz
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Při lampionovém průvodu 
hledaly děti poklad

Při rozsvícení stromečku se k nebi pouštěly balonky s přáníčky

Na Lampionový průvod ve Zdislavicích se místní děti těši-
ly dlouho dopředu. Konal se 26. října a byl i s doprovodným 
programem, který si mnoho z nich nenechalo ujít. Všechny 
děti přišly ve strašidelných kostýmech, a po celou dobu pl-
nily úkoly, aby pak mohly najít poklad, který jim ve Zdislavi-
cích přichystal čaroděj Zdislavčák. Soutěže byly zakončeny 
tradičním lampionovým průvodem. Děti po cestě dostávaly 
indicie k  nalezení pokladu, který nakonec úspěšně našly. 
Dále zde probíhalo vyhodnocení a  odměnění těch, kteří 
se zúčastnili předešlé akce, dlabání dýní. Na závěr dne se 
všichni účastníci mohli pokochat nádherným ohňostrojem. 
Doufáme, že všichni si akci užili, a že se můžeme i v příštím 
roce těšit na tak hojnou účast.

Rozsvícení vánočního stromečku ve Zdislavicích vždy probíhá 
velmi slavnostně. 30. listopadu se všichni těšili na okamžik, kdy se 
na stromečku rozsvítí spousta žárovek, děti předvedou, co všech-
no se naučily a dospělí si na chvíli s přáteli odpočinou od každo-
denních starostí, než se pustí do vánočních příprav. V podvečer 
se všichni sešli u hasičské zbrojnice a místní děti si pro širokou 
veřejnost připravily hudební a  recitační program. Pod vedením 
Michala Medka, který je doprovázel na kytaru, měli občané mož-
nost nejen poslouchat, ale i zapojit se a společně si zazpívat vá-
noční písně. I přes mrazivé počasí byla hojná účast, a pro všechny 

byl na zahřátí připraven čaj, svařené víno i bohaté občerstvení ve 
vyhřívaném stanu, který poskytla obec. Během programu si nejen 
děti, ale i dospělí, mohli vyrobit vánoční přání nebo napsat vzkaz 
pro své blízké v  Andělské poště, která byla následně doručena 
andělem. Na konci akce se všechny balonky společně s přáníčky 
vypustily a vystoupaly k nebi. Děkujeme všem našim příznivcům, 
že nás podporují svou účastí na našich kulturních akcích a těšíme 
se na další spolupráci.

text: SDH Zdislavice

Zpravodaj Obce Troubky-Zdislavice. Periodický tisk samosprávního celku. Vychází čtyřikrát ročně. Vyšlo v nákladu 200 kusů.
Vydavatel a místo vydání: Obec Troubky-Zdislavice, Troubky 10, 768 02 Zdounky. IČO: 00287822, www.troubky-zdislavice.cz
Copywriter a editor: Jana Hlavinková, jhlavinkova@seznam.cz. Grafika a DTP: Tereza Lašanová. Jazyková korektura: Iveta Vránová.
Foto: Jana Hlavinková, archiv obce, archiv občanů. Tisk: KATOS Přerov Ev. č. zpravodaje: MK ČR E 23 571.

Místní akční skupina Hříběcí hory, z. s., vyhlašuje
Výzvu MAS v souladu s Programovým rámcem 

schváleným Ministerstvem Zemědělství v Programu 
rozvoje venkova 

Výzva je vyhlášena pro následující obory podnikání,
na které je vyčleněna částka 5 091 601 Kč:

• Podpora investic v zemědělských podnicích
• Investice do zemědělských podniků 
• Podpora zemědělců a produkce z farem 
• Zpracování a uvádění na trh zemědělských produktů 
• Rozvoj předpokladů pro malé a střední podnikání 
• Podpora investic na založení nebo rozvoj nezemědělských 
činností 
• Další vzdělávání
Konzultace pro veřejnost a žadatele k přípravě projektů 

proběhne:

ve čtvrtek 13. února 2020, v 9:30

adresa: Hlavní 56, 768 32 Zborovice 
(horní budova areálu Domova pro osoby se zdravotním 

postižením)

Příjem žádostí bude probíhat od 6. února do 8. března 2020.

Více informací: www.hribecihory.cz., v sekci Výzvy MAS –
Aktuální výzvy PRV

(www.hribecihory.cz/vyzvy/aktualni-vyzvy/prv/ctvrta-vyzva-prv)
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Vyřezávané dýně daly atmosféru 
Lampionovému průvodu

Zdislavičtí hasiči letos uspořádali 
čtyři soutěže

I když Halloween nepatří mezi tradiční české svátky, dlabání 
dýní se řadí mezi oblíbené akce. Ve Středisku volného času ve 
Zdislavicích se 24. října sešli rodiče a děti z obou obcí a s chutí 
se pustili do práce. Každý z účastníků měl jiný nápad jak dýni 
vyřezat, a proto konečnými výtvory nebyly jen „obyčejné dýně,“ 
ale i spousta zvířátek. Poté byly dýně vystaveny v Sokolské za-
hradě při Lampionovém průvodu. Svit svíček uvnitř dýní dával 
vyřezaným tvarům kouzlo a za tmy dotvářely atmosféru lampi-
onového průvodu. Děti byly ze světýlek nadšené a spolu s rodiči 
a kamarády si užily hezké odpoledne, na jehož závěru si každý 
odnesl svoji odměnu. Sbor dobrovolných hasičů Zdislavice dě-
kuje všem účastníkům z obou obcí za to, že akci podpořili.

Dobrovolní hasiči stále tvoří důležitou součást života v obci. 
Nejen že sdružují lidi stejného zájmu, ale i učí děti vytrvalos-
ti, spolupráci, úspěchu i porážkám. Hasičský sport stále patří 
k velmi oblíbeným, i když aktivních členů je méně, než v minu-
losti. I přesto je zdislavický sbor jedním z nejaktivnějších sborů 
v okrscích. Letos uspořádal celkem čtyři soutěže.

Jednalo se o soutěž pro mladé hasiče v požárním útoku, ve 
štafetách 4 x 60 metrů, štafetách požárních dvojic a poslední 
byla soutěž v  požárním útoku pro dospělé, která zahrnovala 
denní i noční soutěž. Šlo o čtvrtý ročník soutěže zásahových 
jednotek obcí. Pořádání soutěže si mezi sebou Zdislavice pře-
dávají se sousedními Hošticemi, letos se soutěžilo na domácí 
půdě. Účast byla opravdu veliká, přijelo 15 družstev z okresů 
Kroměříž, Uherské Hradiště, Zlín, Přerov a  Olomouc. Jedna-
lo se o  požární útok pětičlenného družstva s  překonáváním 
překážek a  mimo jiné s  plavbou na záchranném raftu, který 
Zdislavicím zapůjčila Jednotka sboru dobrovolných hasičů 
Buchlovice. Celý den bylo krásné počasí, soutěž se vydařila, 
na všechny účastníky čekalo bohaté občerstvení a na vítěze 
kromě pohárů i drobné věcné ceny.


